



教科学院举办2015孤独症研究国际论坛

来源：教育科学与技术学院/职业技术教育学院 柴浩 日期：2015-03-09 点击率：2358

3月4日至5日，“2015孤独症研究国际论坛”在我校朝晖校区邵科馆举行。我校副校长肖刚、中国妇女发展基金会妇儿帮扶基金常务副主任郭海良、浙江省教育厅、杭州市科协、杭州市残联、学校相关部门负责人出席了本次论坛。来自日本、韩国、台湾的著名专家和江苏省、福建省、浙江省等地的高校和数十个特殊教育学校校长、康复机构负责人和骨干老师，教科学院教师与研究生，及省内多家新闻媒体代表，共80余人参会。世界卫生组织、联合国教科文组织、联合国儿童基金会和多个国际组织、国际知名组织与孤独症研究著名学者给论坛召开发来贺信。论坛开幕式由校社会和谐与心理健康促进研究中心主任徐云教授主持。

肖刚在开幕式上致辞，向与会人员介绍了浙江工业大学的基本情况和我校孤独症研究团队、研究进展等情况，并对本次论坛成功召开予以祝贺。

中国妇女发展基金会妇儿帮扶基金常务副主任、全国孤独症儿童家庭关怀行动项目办主任郭海良以“关爱星儿家庭，共享幸福生活”为题就“全国自闭症儿童家庭关怀行动”项目作了专题报告，并介绍了全国试点经验和未来发展计划。他特别指出：中央领导高度关注孤独症群体，将听取专家们对孤独症研究的专项汇报，支持与“资助”力度会“上不封顶”，今年国家级活动频频，将采取各种方式，唤起全社会对孤独症群体的高度关注。

论坛上，日本应用行为分析学会会长、日本孤独症研究会副会长、日本筑波大学人类科学院副院长园山繁树教授以“孤独症人士的支持”为题对日本对孤独症的社会化服务和社会保障经验作了专题报告，对日本现行较为先进的孤独症支持及社会服务系统做了全面介绍；日本筑波大学人类科学院研究员裴虹博士则对国际生活功能分类（ICF）、如何对孤独症进行生态化评估和优势支持等先进理念及其在日本的应用发展情况作了介绍，并为在国内开展类似研究提出了建议。

台湾孤独症基金会刘增荣执行长就孤独症群体生涯规划和孤独症儿童社会融合、社会实践的“台湾经验”进行了介绍，还就“孤独症人士生涯规划”、“孤独症儿童幼小衔接”等作了专题学术报告；全国“教育十佳”、全国基础教育科研成果一等奖获得者、宁波达敏学校刘佳芬校长介绍了宁波市部分地区开展孤独症学生社区融合教学模式和教学实践的经验；杭州市杨绫子学校俞林亚校长就“融合背景下培智学校管理职能的转变”为题介绍了对杭州市开展融合教育所进行“多专业、全方位”支持的相关经验。

论坛还展示了我校孤独症研究团队的最新研究成果。团队负责人徐云教授在介绍了国家对孤独症特殊群体支持与帮扶的有关政策动向。团队成员分别就孤独症领域取得的有关研究成果进行了汇报与交流，介绍了孤独症儿童致病因素分析、筛查、社交故事法干预等最新研究成果和进展，汇报了“计算机康复游戏训练”、“早期丹佛（ESDM）”方法的应用经验、孤独症评估工具的信效度分析等有关研究成果。

本次论坛由我校教科学院和杭州市科协联合举办，旨在配合今年“孤独症国家行动计划”，学习海内外先进经验，加快与提高我国孤独症研究水平。浙江政协报、浙江教育报、杭州电视台、明珠台等多家媒体对本次论坛予以报道，或将专栏介绍，唤起社会对孤独症的认识、理解、重视与支持。



[| 招标信息](#) [| 精品课程](#) [| 精弘苑](#) [| 工大校友](#) [| 媒体工大](#) [| 视频新闻](#) [| 工大校报](#) [| 学生社区](#) [| 信息服务](#) [| 信息公开](#) [| 相关链接](#)



浙江省杭州市下城区潮王路18号 | 邮编 310014 | 查号台 0571-88320114

版权所有 © 浙江工业大学 | 信息化办公室维护 | 网络管理 www.zjut.edu.cn



浙ICP备06055204号



浙公网安备 33010302002621号